

开发商撤出后业委会接管物业，小区车位租金归谁？

# 两级法院落槌定音维护业主权益

**晚报讯** 海门某小区开发商就小区车库车位的权属及租金收益问题，将小区业委会诉至海门法院，双方发生了激烈诉争。小区车库车位的权属及租金收益究竟归开发商还是全体业主？记者17日了解到，该案经一审、二审，最终落锤定音，法院通过判决维护了业主的合法权益。

海门某小区系商品房小区由海门某房地产公司开发建设，于2018年基本交房，但未完成车库车位的建设和交付。因房产公司交房后存在诸多质量问题，小区业主多次就质量维修、物业管理等事宜投诉未果，于同年2月自发成立业主委员会，并按规定备案。2018年6月，业委会向开发商物业公司发出整改通知、解聘通知等，之后物业公司未移交手续便自行撤场。随后，业委会向政府、街道、建设主管部门投诉反映、提出商榷解决方案，并接管了该小区的物业管理。

此后，业委会新聘某物业公司为该小区提供物业服务，新聘物业公司接受委托后，

邮储银行提醒：

## 警惕“扶贫”名义的电信诈骗

**晚报讯** “快帮我汇款！”近日，市民顾某匆匆步入邮储银行如东县兵房营业所，急于办理一笔5万元的现金汇款业务。其一边不断催促柜面人员加快办理速度，一边分心查看手机信息，并声称收款方是自己的表兄，因紧急情况急需资金使用。

面对顾某的急切需求，该行网点工作人员保持冷静，严格遵循“望、闻、问、查”的标准流程，安抚客户焦躁情绪的同时，细致核实其转账用途。此时，网点支局长进行窗口巡视时，敏锐地捕捉到了顾某异常的神态，于是主

完善小区地库建设，并将车位编号设牌后对业主出租，同时代收相关费用，费用按比例分成。除部分收益归物业公司外，其余均纳入业主公共收益账户，归全体业主所有，由业委会代管。

2021年5月，该小区280余个地下车位所有权登记为房产公司所有。之后，房产公司函告新聘物业公司及业委会，认为两者无权擅自将上述车位对外出租。各方就车位权属、收益分配等协商未果后，房产公司诉至海门法院，要求判令业委会及新聘物业公司停止侵权、返还地下车库车位400余个（含人防车位），同时返还3年来相关车位租金收益损失合计118万余元等。

今年7月，海门法院经审理作出判决，酌定业委会及新聘物业公司返还房产公司车库车位租金（扣除物业公司管理费）的20%，其余视为房产公司应当为其先行撤出未履行法定义务所须支出的必要费用。判决作出后，房产公司向南通市中级人民法院提起上诉。近日，市中院做出终审判决，判决驳回上诉，维持原判。

### “法官说法”

对于车库车位所有权人房产公司而言，尽管物权法和民法典均就规划内车位车库权属做出划分，且其已经取得小区车库车位物权登记，但小区建成后交付时，房产公司及前期物业在未完成车库车位的建设和交付、未履行车库车位的划分建设，且未与业主依法就车库车位的出租等达成协议之时即双双离场，此后又在业委会及新聘物业对地下车库完善建设、编号设牌、对外出租后要求返还收益，构成不当得利。

本案审理中，两级法院态度鲜明，认为建筑区划内的车库车位虽属于建筑物区分所有权范畴，最终的物权归属由当事人通过出售、附赠或者出租等方式约定，但应当首先保证小区业主的使用需要。该案的处理，充分肯定了业委会的自助行为，在确定物权效力的基础上，也为业委会维护业主权益提供了新的有力武器。

通讯员周虹雨 姜宁  
记者王玮丽

## 公交司机拾金不昧 失主送来锦旗表示感谢

**晚报讯** “感谢公交车司机拾金不昧的高尚品质，感谢社会满满的正能量。”17日上午，市民王先生带着一面写有“品德高尚 拾金不昧”的锦旗来到南通公交开发区公司，对28路公交驾驶员吴帅拾金不昧的行为给予赞扬。

16日，王先生在乘坐28路公交时，因一时疏忽将背包遗忘在公交车上，等公交车开走了，他才意识到背包不见了。焦急的他立即拨打公交客服热线，辗转与工作人员取得联系请求帮忙寻找。工作人员安抚王先生不要着急，并记录下王先生的

乘车信息，表示找到包后会第一时间与他联系。

而另一边，吴帅在竹行停车场收班后，像往常一样打扫车厢。在清理座位时，他发现了一个被遗落的背包。包内有苹果手机一部、现金1000元以及卡包一个，卡包内还装有数张银行卡。毫无疑问，这些物品对于失主来说一定很重要。吴帅立即将背包上交至车队，以便失主能尽快找回。

数小时后，王先生急匆匆赶到竹行停车场认领失物。在核对无误后，他顺利拿回了自己的背包，并对驾驶员和工作人员的热心行为表示感谢。

通讯员丁茜 记者俞慧娟

## 男子为进小区停车购假牌 上路时忘摘下被交警查获

**晚报讯** 车牌号如同车辆的身份证，具有唯一性且不可变造，但总有人自作聪明，变造伪造，结果只能是搬起石头砸了自己脚。

15日上午9时48分许，南通交警高速六大队民警在海安南收费站执勤时发现一辆白色别克商务车停在道口，准备领卡上高速。突然，该车驾驶员下车，径直走到车前，将车前的苏F3B×××号牌取了下来，里面竟然还有一张沪GWH×××的号牌。发现这一情况，民警立即将其拦停检查，发现该车前车牌苏F3B×××明显是假牌，而沪GWH×××号牌是真牌。

经进一步询问，驾驶员称，假车牌是自己从网上购买的。之所以这么做，是因

为自己在小区就买了一个车位，物业只登记了自家一辆车的车牌，而自家有两辆车，于是便想到了套用自己已经在小区登记的车牌，安装在自己的另外一辆车上，以此方便进出小区地下停车库，结果出小区后忘记摘下来了，不承想被交警抓了个现行。

我国道路交通安全法第九十六条规定，伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证的，由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，处十五日以下拘留，并处二千元以上五千元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。目前，该案正在进一步调查中。

记者张亮 通讯员吴秋涛



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。  
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008